

听女企业家讲创业故事

市工商联女企业家商会举办庆祝“三八”妇女节活动

青岛日报/观海新闻记者 刘萍
本报3月7日讯 今天下午,在第111个“三八”国际妇女节来临之际,市工商联女企业家商会在黄海饭店举行了庆祝活动,近200位青岛市女企业家参加。市人大常委会副主任、市总工会主席刘圣珍,市政协副主席、市工商联主席姜巧珍参加活动。

在活动举行的女企业家访谈环节,5位来自市工商联女企业家商会的企业家分享了各自的创业体会和感人故事。青岛德远投资控股集团有限公司董事长王红迪除分享了自己在股权投资、健康产业、教育产业等三大核心板块布局的经历外,同时还分享了自己如何处理家庭与事业的关系。上海市锦天城律师事务所高级合伙人、青岛大学法学院教授王蕊深耕资本市场20余年,她讲述了带领团队就资本市场投融资提供相关的法律服务,助力青岛打造国际金融中心城市的故事。山东企链空间科技有限公司总经理孙琳致力于打造5A级写字楼领域的美好办公生态,她讲述了45天落地青岛首个高端服务式办公样板,创造了写字楼招商逆势而上佳绩的故事。青岛上丰

会计师事务所总经理从剑在青岛财税领域深耕多年,她着重讲述了商会给她成长带来的帮助。青岛掌讯区块链科技有限公司董事长梁艳从智能手机销售到投身消费金融,再到开创法证链,这位85后创业女性将她如何一步步实现创业梦想的经历娓娓道来。这5位女企业家的故事引发了现场众多女企业家的共鸣,也为新时代青年树立了励志标杆,彰显了当代女企业家坚强、乐观、勇敢、担当的创业精神。

访谈环节结束后,现场举行了2021“最美女人”评选启动仪式。活动以“工作”和“生活”为评选主要内容,以“人物影响力”和“标志性事件”为评选标准,以创新、智慧与爱心作为重要指数,将评选年度岛城女性中的典范和榜样。奖项将设置岛城最具影响力青岛女人、最优秀青岛女企业家、十大青岛才女、感动生活青岛最女人、抗疫突出贡献女企业家、最优秀职场女性、最优秀商业领军人物等。

当日还举行了庆“三八”文艺演出,众多女企业家上台展示了才艺。



■在“三八”妇女节来临之际,市南区城市管理局日前在青岛市海滨风景区管理服务中心举行“启航新征程 巾帼展风采”书画笔会活动,书画艺术家们现场挥毫泼墨,以书画作品为市南区城市管理系统的一线女职工送去“三八”妇女节的祝福。
邢志峰 摄影报道



■“在水之涓 2021 国际女艺术家邀请展暨在水一方第 11 届水彩画家作品展”近日在青岛市雕塑馆开展。展览特别邀请中国、俄罗斯、西班牙、德国等 14 个国家的 125 位女艺术家参展,为观众带来了跨地域、跨文化的优秀艺术创作。展览将持续至 4 月 5 日。
李魏 王雷 摄影报道

铿锵玫瑰绽放自动化码头

——记 2020 年度全国三八红旗手、山东港口集团青岛新前湾集装箱码头有限责任公司高级工程师李永翠

青岛日报/观海新闻记者 刘萍

“妈妈是个大美人,时间你不要伤害她。”每次回想起 2017 年的“三八”国际妇女节,想到女儿给她制作的贺卡,李永翠都有些激动。

作为青岛港全自动化集装箱码头项目组的核心成员,李永翠当时已经全身心投入到了自动化码头项目的自主创新上。在项目中,她负责的是码头的信息系统,被比喻为自动化码头的“大脑”。在家里,她是女儿、是妻子,也是一个孩子的妈妈。

“2017 年的‘三八’节,我还是跟往常一样半夜回家,女儿都睡熟了,手里却依然握着给我做的贺卡,她本来要亲手送给我,一直等到晚上 11 点才委屈地睡着。我心里真是五味杂陈,工作的压力加上对孩子的歉疚让我禁不住流下泪水。”李永翠说。

当时,摆在李永翠面前的,是要研发支撑自动化码头的十多个软件系统、2000 多项功能。因为没经验、没资料,她说自己每天都睡得很晚并且经常凌晨 3 点多就醒,做梦都是系统设计,醒来就打开电脑继续工作。

2017 年 5 月 11 日,青岛港自动化码头正式开业,这是亚洲首个全自动化集装箱码头。首个的背后,是从零开始的一点点突破。

2013 年,“连钢创新团队”接到建设自动化码头的重任。带头人张连钢带领成员奔赴国外“取经”,但没想到的是,国外

同行却不准下车,不许拍照,只能远远地观望。“我们要靠中国人自己的力量,建设属于我们自己的自动化码头!”“连钢创新团队”下定决心,李永翠也在这一年加入到自动化码头的研发建设中,彼时女儿才 5 岁。那时候女儿经常跟李永翠说的话是:“妈妈,你何时能陪我啊?”

李永翠放下孩子,把更多的时间放在了工作上。她常说的一句话是:“虽然我是女性,但是在工作面前没有性别之分。”

她还记得,在系统优化过程中团队发现了一个桥吊小车配合影响效率的问题,多次查找原因,总是不得要领。面对这个问题,“我叫上两个小伙子一同爬上约 20 层楼高的桥吊大梁。当时正值数九寒冬,在大风和极低的气温中,我们在上面盯了两个多小时,终于等到了问题重现,解决方案也一下子清楚了!此时,我的手脚都已经冻僵了,但内心却异常兴奋。”

正是靠着这样的拼劲,“连钢创新团队”完成了多项系统优化,作业效率超国外同类码头 50%。用三年半的时间,走完了国外常规 8 到 10 年的路;不仅创出了开港效率全球最高纪录,而且让高高在上的“贵族码头”第一次走下“云端”,成为可复制可推广的“中国方案”。

2018 年,作为自动化码头的技术代表,李永翠受邀参加在伦敦举行的全球自动化码头峰会并发表演讲。演讲结束时,现场掌声雷动,望着欧美同行赞赏的



■李永翠在作报告。刘萍摄
目光,李永翠说:“我感到了深深的自豪,为我们的港口,为我们的国家而自豪!我们终于实现了从‘跟跑’到‘领跑’的飞跃!”

自动导引车循环充电,将氢动力、5G 等技术融入自动化码头建设……这些成绩背后,是“连钢创新团队”的付出,这些付出中,有李永翠这些港口“花木兰”们的力量。

“一路走来,每个环节都很难,是什么让我们一次次迎难而上?我想,就是融化在我们血液里那股不服输的劲头!是矢志报国、勇于创新的朴素家国情怀。站在新起点上,我们一定珍惜信任、珍惜荣誉,为建成世界一流的智慧绿色港口,为我们这座城市坚定走好高质量发展之路奉献巾帼力量,向中国共产党百年华诞献礼!”李永翠说。

不能怠慢患者的期待

——记 2020 年度全国三八红旗手、青岛大学附属青岛市海慈医院副院长郑心

青岛日报/观海新闻记者 刘萍

见到全国三八红旗手、青岛大学附属青岛市海慈医院副院长郑心时,心里有一阵恍惚:中长发、红西装,装扮精致的时髦女性,是一名中医名家?印象中的中医名家不应该是一名老者吗?

而通过交流发现,郑心口中的“完美主义”解释了记者的疑惑。这种“完美主义”不仅影响和促成了她事业的成功,也影响着她的生活,包括对自己外在形象的管理。

郑心是全国唯一一名集岐黄学者(全国共 99 名,山东省共 3 名)与泰山学者于一身的老中医,享受国务院特殊津贴。2020 年被青岛市作为高层次人才引进后,在海慈医院不仅承担日常行政工作,还在门诊一线为很多慕名而来的患者把脉问诊。

每周的门诊,是郑心雷打不动给患者看病的时间。早上早早起床,一上午要看接近 50 个病号,询问病情、查看症状、开出药方……所有病号都看完后,一般就是中午 12 点多了。“有时看完病号就 1 点多了,下午再有别的工作要忙的话,就不吃午饭了。”郑心笑言,这或许是保持身材的一大秘诀。

郑心的同事告诉记者,她坐诊时,几乎不喝水,早上吃饭也会格外注意,因为觉得哪怕是中途去趟卫生间也会耽误给病号看病。“很多人都是从外地赶来的,因为他们心中有期待,我更不能怠慢了

这份期待。不管是我自己,还是我告诉学生,要永远记着一句话——才不近仙者不可为医,德不近佛者不可为医。”郑心说。

郑心从事医院临床、教学及科研工作已经 30 多年,在中医养生保健、内科疑难杂症、慢支、肺气肿、支气管肺癌、肺间质病、支气管哮喘等领域有很深造诣。但她从来没有因为自己名气的不断升高而改变对患者的态度。

一位找她看过病的患者告诉记者:“郑大夫很温柔,看病也很细,不会说莫明的大话。她会根据我的病情、个人体质对症下药。对我们病号来说,找到一位靠谱的大夫,就是给自己吃了一颗定心丸。”

患者的感受也印证了郑心对自己的评价——“完美主义者”,她不允许自己不好,也时刻要求自己必须给病号提供高精尖的服务。日积月累的口碑之下,是她从济南到青岛工作后,很多外地病号就把就诊的地点换到了青岛,“我更好好好了,得对得起这份信任,踏踏实实做个老百姓满意的好医生。”

“目前国家在政策法规、财政支持等各方面对中医药发展支持力度很大。作为一名中医,我很感动也很受鼓舞。”郑心说,作为青岛引进的高层次人才,她深感重任在肩:“我将立足学科发展,发挥自己的专科优势,彰显中医在慢性病和肿瘤防治方面的独特魅力,进一



■郑心在接诊中。

步提升医院影响力及中医药服务能力。”

她的工作,谈到女性这个角色,郑心露出笑容。她告诉记者,事业女性对家里人事必是会有些亏欠的。女儿小的时候,她工作繁忙,根本无暇照顾。“我 32 岁的时候就当科室主任了,那时候每天都特别忙,女儿才 5 岁,我下班回去的时候,她就会告诉我‘妈妈,我不饿,我想吃方便饭。’”她说,“现在孩子大了,再也不吃方便饭了,吃够了。”

因为看到妈妈的忙碌,郑心的女儿会反过来照顾妈妈。“每周我有专家门诊的时候,她知道我吃饭晚,就会给我订咖啡、订午饭。我们的角色已经互换了。我真的是把大量的时间交给工作了,没有时间给予孩子和家人高质量的陪伴。”她说。

办案一线的一朵“红花”

——记市公安局黄岛分局隐珠派出所民警王凌云

青岛日报/观海新闻记者 贾臻

说话声音不大,总是带着笑意,这是王凌云给人的第一印象。然而,这位看似“柔弱”的女警察,却让不少犯罪分子“闻名丧胆”。

王凌云是青岛市公安局黄岛分局隐珠派出所的一名女民警,也是目前黄岛分局唯一一名在基层派出所从事案件办理工作的女民警。她工作泼辣,在一系列抓捕逃犯的行动中让男同事刮目相看,被他们亲切地称为“铿锵玫瑰”。

2009 年 7 月,王凌云从山东警察学院毕业后,便在派出所从事社区警务工作。

由于性格外向、泼辣,当所里办案需要女同志配合的时候,大家第一个想到的就是王凌云。“我的体能好,在警校跑 800 米,我总是女同学中的第一名。为此,老师让我和男同学一起跑,跑不过我的男同学,需要加跑一个 800 米。”王凌云说,在警校时自己不仅跑得快,还是学校的散打亚军。所以当所里提出让王凌云从社区警务岗位转到案件组时,王凌云首先想到的不是危险和辛苦,而是终于可以发挥特长了。

2017 年 2 月,王凌云所在的案件组办理一起案件,准备抓捕嫌疑人李某。通过调查,李某从事于饭店内“送冰”的工作,平时活动极不规律,稍有不慎就可能被惊动。王凌云提出,由她化装成一家饭店的服务员,打电话约李某“送冰”,其他民警在周围设伏伺机抓捕。王凌云给李

某打电话的时候,李某非常警惕,说怎么不认识她,以前都是别人联系。王凌云机智地说,自己是刚来的服务员,之前经常联系李某的服务员因病请假了。李某放松警惕,于是按照约定到饭店“送冰”。当李某发觉异常,扔下毒品就想逃走的时候,王凌云冲上前就是一个绊摔,将李某摁在了地上,男民警冲过来的时候,王凌云已经给李某戴上了手铐。李某满脸吃惊,他怎么也没有想到被一个“女服务员”给抓住了。这件事很快在所里传开,大家对王凌云都很佩服。

工作虽然辛苦,但王凌云乐在其中,并且引以为豪:“在工作中,女同志也有很多优势。在面对女性犯罪嫌疑人时,可以了解嫌疑人的心理活动,很多时候在旁敲侧击闲谈的时候,就找到了突破口,让嫌疑人敞开了心扉。”说到这里,王凌云笑了起来。

王凌云今年 34 岁,已经是两个孩子的妈妈,大的八岁,小的五岁。

由于工作原因,王凌云经常照顾不上孩子,就把他们送到婆婆家,让两位老人代为照看。两个孩子也十分懂事,每次别人问他们妈妈是做什么的,他们总是骄傲地说“妈妈是警察”。

“两个孩子的家长会,我一共去参加过一次,几乎没有接送过孩子。心里还是有愧疚的。”王凌云说。

这些数字记录了王凌云的忙碌:在案件组工作四年多的时间里,王凌云参



■王凌云和同事研究案件。齐林新 摄

与侦办案件 300 余起,参与抓捕嫌疑人百余次,多次受到表彰和奖励。

和平年代,警察队伍的流血牺牲是最大的,一线办案人员尤甚。在抓捕中,王凌云也面临过险境。有一次犯罪嫌疑人身上带着凶器,直到抓捕完毕后,王凌云才想起来怕,才想起万一自己倒下了,两个孩子和父母怎么办。

很多人都劝她,不要在办案一线了。王凌云偶尔也会动一下念头,但是很快就又会投入到办案工作中。“危险总得有人去面对,我的背后,往小里说是我的父母、孩子,往大里说,是我守护的人民。”王凌云说,关于生和死的问题,早在警校四年,她已经耳濡目染,想得很明白了。“既然选择了警察这个职业,选择了办案一线,就是选择了忠诚和担当,我会尽全力好好干下去。”

泰康 Taikang 保险 资管 医养

泰康人寿 Taikang Life

喜迎泰康25周年

全能保 (庆典版) 隆重上市

三八女神节到来之际,泰康全能保(庆典版)保险产品计划隆重上市。该计划是泰康喜迎成立 25 周年之际,特别推出的首款定期返还所交保费的终身综合保障保险产品计划,包括《泰康全能保(庆典版)两全保险》和《泰康附加全能保(庆典版)重大疾病保险》,具有“全保障、能返还、保终身”三大特点,超越经典,领先行业。

- 全保障**
一张保单包括身故、高残、重疾、多倍意外等全面保障,省心省力又省钱。意外伤害多倍赔付,一般意外赔付 2 倍基本保额,驾乘意外、交通意外赔付 5 倍基本保额(包含私家车、民航航班机、公交车、地铁、出租车、网约车等各类交通工具意外导致的身故或高残)。重大疾病保障升级,病种涵盖 120 种,全面覆盖重疾新规规定的 28 种重疾,同时给予客户更多保障。
- 能返还**
定期给付生存保险金即所交保费,可选择 70 岁或 80 岁返还。相当于给客户一笔养老金,“不花钱”享双重保障。
- 保终身**
保费返还后,多倍意外责任终止,重疾、身故、高残保障可直至终身。且保单的现金价值随时可变现,补充养老需求。
- 更贴心**
为回馈客户,全能保(庆典版)的投保年龄从以往的 18 岁-60 岁扩展为 0 岁(出生后 30 天)-60 岁,让孩子可以用更少的费用锁定高额的终身保障。
- 组合多**
依托泰康大健康产业生态体系,全能保(庆典版)可与健康尊享 C 医疗险、健康尊享 A 门诊险共同组成爱家之约(大健康-全能版)保险产品计划,意外重疾全保障、住院门诊能报销,同时可享全天候、全流程的“家庭医生”家庭医生健康服务。保障全覆盖,服务全周期,泰康全守护。

全能保系列是泰康人寿明星产品,在泰康人寿百万级金额的理赔中,全能保理赔赔款占比高达 46%,上市以来累计已守护 201 万个家庭,提供 2695 亿保额的综合保障。累计赔付金额达 24.5 亿元,其中意外赔付金额 4.8 亿元,重疾及身故赔付近 20 亿元。

“长寿时代,泰康方案”,泰康作为大健康产业领军企业,连续三年入选世界 500 强,泰康人寿也将持续深耕寿险产业链,积极践行大健康产业战略,为人们提供全生命周期的健康和财富保障。

- 一般身故/高残 (非意外)
- 自驾意外身故/高残
- 特定交通工具意外身故/高残
- 航空意外身故/高残
- 一般意外身故/高残
- 乘坐意外身故/高残
- 客运列车意外身故/高残
- 责任免除也能赔

注:1.全能保(庆典版)保险产品计划指的是《泰康全能保(庆典版)两全保险》和《泰康附加全能保(庆典版)重大疾病保险》,详情请阅读保险合同,关注保险责任和除外部分。